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Дослідження присвячене діяльності міжнародного міжконфесійного студентського руху Співдруж-
ності Студентів Християн та його ролі соціального комунікатора серед студентської молоді України. 
Доведено, що ефективними інструментами для розповсюдження концепції ССХ стали засоби масової 
комунікації (соціальні мережі, організовані зібрання, конференції, семінари, літні табори, подорожі), де 
студенти обмінюються повідомленнями, думками, що сприяє розвитку екуменічному руху 
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1. Вступ 
У сучасних умовах, коли Україна знаходиться 

у стані неоголошеної війни з Російською Федерацією 
ефективність її молодіжної політики значно знизила-
ся. Характер заходів з розробки й впровадження кон-
кретних дій, направлених на вирішення проблем сту-
дентської молоді носять, головним чином, «деклара-
тивний характер, що ще більше ускладнює та стри-
мує конструктивні процеси в сфері молодіжної 
політики, що, у свою чергу, тим самим посилює і так 
складну ситуацію» [1].  

Тому цю місію частково беруть на себе мо-
лодіжні релігійні рухи. Основна мета, яку 
сповідують більшість християнських молодіжних 
організацій є виховання та розвиток молоді у руслі 
духовних традицій українського народу, які базу-
ються на таких загальнолюдських цінностях як: 
релігійність, вірність родині, взаємодопомога, сво-
бодолюбивість, законослухняність і патріотизм. 
Ефективними інструментами комунікації, обміну 
повідомленнями, думками, які використовують 
християнські молодіжні організації є Інтернет-
ресурси, друковані засоби інформації, організовані 
зібрання, літні табори, семінари, конференції та 
подорожі тощо.  

Чільне місце серед релігійних організацій 
України займає християнська міжконфесійна спілка 
під назвою «Співдружність студентів християн» 
(ССХ), яка націлена на співпрацю зі студентською 
молоддю України. ССХ відіграє не лише роль між-
конфесійного соціального комунікатора серед 
української молоді, але й сприяє екуменічному руху 
за межами материкової України. Тому актуальність 
дослідження теми полягає у вивченні ролі ССХ як 
соціального комунікатора, який сприяє формуванню 

християнських та сімейних цінностей, громадянських 
і патріотичних поглядів студентів.  

Саме студенти відіграють визначальну роль у 
переформатуванні постколоніальної України, і пере-
творення її на європейську, цивілізовану, правову, 
високотехнологічну державу.  

 
2. Літературний огляд 
Проблема діяльності міжнародного міжкон-

фесійного студентського руху ССХ та його ролі 
соціального комунікатора серед студентської молоді 
розглядається вперше. Основні джерела для ре-
алізації мети дослідження отримані з Інтернет-
ресурсів, зокрема соціальних мережах Facebook та 
You Tube, де оприлюднені засадничі положення між-
конфесійної студентської програми ССХ України [2], 
розповіді студентів про місію ССХ та її значення [3]. 
Значну увагу у статті приділено вивченню матеріалів 
про напрямки діяльності ССХ Переяслав-Хмельни- 
цького, які знаходяться на їхньому офіційному сайті 
в соціальній мережі Facebook [4] та інших електрон-
них ресурсах [5].  

До аналізу залучено польові дослідження, які 
дали змогу комплексно розкрити досліджувану тему 
та досягти визначеної мети. Важливим пріоритетом 
дослідження є поєднання наукового аналізу засадни-
чих документів ССХ та польових матеріалів. 

 
3. Мета та задачі дослідження 
Мета дослідження – вивчення діяльності 

міжнародного міжконфесійного студентського хри-
стиянського руху та його ролі соціального комуніка-
тора серед студентської молоді України.  

Для досягнення мети були поставлені наступні 
задачі: 

СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ 
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– визначити ефективні інструменти поширення 
концепції ССХ України; 

– проаналізувати концепцію та основні поло-
ження програми ССХ України;  

– висвітлити основні напрямки діяльності ССХ 
Переяслав-Хмельницького і її співпрацю з ДВНЗ 
«Переяслав-Хмельницький державний педагогічний 
університет імені Григорія Сковороди» (ДВНЗ 
«ПХДПУ») через призму поглядів її активних членів 
та учасників;  

– охарактеризувати та дати оцінку роботі ССХ 
України щодо популяризації екуменічного руху.  

 
4. Роль Співдружності студентів християн 

України як соціального комунікатора, який спри-
яє формуванню християнських та сімейних цінно-
стей, громадянських і патріотичних поглядів 
української молоді 

Спочатку розглянемо визначення поняття 
«соціальна комунікація» і її роль у вихованні і ро-
звитку християнської моралі та національної свідо-
мості сучасної студентської молоді України. 
Соціальна комунікація (англ. social communication) – 
обмін між людьми або іншими соціальними суб'єкта-
ми цілісними знаковими повідомленнями, у яких 
відображені інформація, знання, ідеї, емоції тощо, 
обумовлений цілим рядом соціально значимих оцінок, 
конкретних ситуацій, комунікативних сфер і норм 
спілкування, прийнятих у даному суспільстві [6].  

Суспільно важливу місію комунікатора серед 
студентської молоді відіграє релігійна міжконфесійна 
спілка студентів християн. Для прикладу розглянемо 
її активну діяльність на теренах Переяславщини. 
Осередок ССХ знаходиться в студентському містечку 
Переяслав-Хмельницький, де представлені майже всі 
найбільші християнські релігійні конфесії право-
славного та протестантського спрямування (Україн-
ська Православна Церква Київського Патріархату, 
церква Євангельські християни-баптисти, 
П’ятидесятницька громада, харизмати тощо).  

ССХ Переяслав-Хмельницького, це один з 
дієвих осередків ССХ України. Загалом ССХ Україна – 
це офіційно зареєстрована національна громадська 
організація, що об’єднує місцеві групи студентів-
християн із різних конфесій, котрі навчаються в нав-
чальних закладах одного міста чи району [2].  

Свою діяльність міжнародний міжконфесійний 
студентський рух розпочав в Україні з 1993 року. Го-
ловна мета ССХ Україна – це змінювати цей світ че-
рез життя кожного окремо взятого студента та актив-
ної спільноти студентів-християн у кожному виші 
України, які трансформують свій університет, впли-
вають на суспільство та оновлюють країну. Їхня місія 
дати можливість кожному студенту України почути 
Євангеліє та допомогти жити за його принципами [2].  

У програмі чітко прописані завдання ССХ 
Україна, які намагаються зреалізувати її учасники в 
осередках: «Шукати всяку Божу правду. Ми віримо, 
що весь світ було створено Богом, а тому наука – це 
один із інструментів пізнання істини Божої про цей 
світ та про нас, людей. Ми вважаємо, що християнсь-
ка віра не тільки не суперечить науці, а що справжня 
наука неможлива без віри. Тому ми допомагаємо ін-

шим студентами побачити, як наша віра може бути 
інтегрована в науку, а також у наше буденне життя. 
Формувати студентів-лідерів. Ми віримо, що навчан-
ня в університеті – це не тільки здобуття знань, але й 
виховання та становлення особистості. Тому ми до-
помагаємо студентам формувати цілісний християн-
ський характер, лідерські якості, активну громадян-
ську позицію та професіоналізм. Вивчати Святе 
Письмо. Ми віримо, що Святе Письмо є основним 
підґрунттям для побудови відносин із Богом, людьми 
та навколишнім світом. Тому усі осередки ССХ 
завжди вивчають Біблію та запрошують до цього ін-
ших студентів. Реалізувати місійне покликання Хри-
ста. Осередки студентів-християн ведуть активну 
діяльність на території вишів, розповідаючи про Бо-
га, Євангеліє та християнські цінності іншим студен-
там, виконуючи місійну заповідь Христа. Окрім 
власних вишів, ССХ будує відносини також з іншими 
країнами, поширюючи місію на країни колишнього 
СРСР. Практикувати самоуправління. Ми віримо в 
студентське лідерство і в те, що молоді люди мають 
вчитись бути активними лідерами, які потрібні 
Україні сьогодні, вже в університеті. Тому усіма осе-
редками ССХ керують самі студенти. Вони також 
поширюють ідею студентського самоврядування. 
Діють в єдності з християнською спільнотою 
України. Ми віримо, що християнин не може зроста-
ти в своїй вірі без церкви» [2].  

Отже, як очевидно з положень програми руху 
ССХ Україна їхня головна місія – це виховання у мо-
лоді християнських чеснот, які спираються на здо-
бутки сучасної цивілізації і національні традиції. За-
вдання, які активно реалізують члени та учасники 
ССХ в її осередках через засоби соціальної ко-
мунікації: повідомлення, бесіди та форуми в соціаль-
них мережах, організовані конференції та семінари, 
подорожі націлені формувати у молоді цілісний хри-
стиянський характер, лідерські якості, активну гро-
мадянську позицію та професіоналізм, самоуправлін-
ня та самоорганізацію. 

Самоорганізувалася і приєдналася до ССХ 
Україна студентська молодь Переяславщини 26 бе-
резня 2013 р. У діяльності ССХ Переяслав-
Хмельницького вдало поєднуються загальнолюдські 
християнські цінності з освітніми традиціями ДВНЗ 
«ПХДПУ». Цей вищий навчальний заклад по праву 
вважається спадкоємцем Переяславського колегіуму 
[7], і водночас ідейним пропагандистом давніх ду-
ховних цінностей, тому його співпраця з ССХ є сус-
пільнозначущою.  

Головна мета ССХ Переяслав-Хмельницького 
оприлюднена в соціальній мережі Facebook – це 
формування у студентської молоді християнського 
світогляду, «не соромитися бути християнами, гото-
вих працювати для Бога і служити іншим студентам, 
а не «пасти задніх» серед тих, чия хата з краю. А та-
кож ті, хто хотів би таким стати. Мф.5:13» [4].  

 
5. Результати досліджень та їх обговорення 
Про головні напрямки діяльності спілки 

розповів перший президент ССХ Переяслав-
Хмельницького О. Бойко. Зокрема, він акцентував 
увагу на тому, що членом ССХ або просто відвідува-
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ти її зібрання можуть всі студенти незалежно від 
приналежності до будь якої конфесії, расової прина-
лежності, членських внесків платити не потрібно. 
Товариство збирається раз на тиждень по середам о 
18.30 на території університету. В залежності від по-
годи, програми і кількості учасників, зібрання прово-
дяться в університеті у будь якій аудиторії або ак-
товій залі, оскільки керівництво вишу підтримує 
співпрацю з ССХ. Основною метою діяльності ССХ є 
вивчення та поширення Слова Божого та його за-
повідей «Записано 14 вересня 2016 р. від Бойко О. В. 
1985 р.н, який мешкає в м. Переяслав-Хмельницький 
Київської області». 

О. Бойко детально розповів про патріотичні 
акції та доброчинну роботу ССХ і залучення до неї 
молоді. Зокрема, він пригадав, про активну участь у 
благодійній акції зі збору коштів для лікування та 
протезування бійця 95-ї житомирської аеромобільної 
бригади, уродженця міста Переяслава-Хмельниць- 
кого Київської області Л. Хмелькова, який отримав 
важке поранення біля Донецького аеропорту. Задля 
збору коштів члени ССХ влаштували благодійний 
концерт, і заробили 500 грн. та передали рідним 
воїна-земляка «Записано 14 вересня 2016 р. від Бойко 
О. В. 1985 р.н, який мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області».  

Велике значення ССХ надає релігійним святам 
(Різдву, Великодню, Трійці тощо). О. Бойко наголо-
сив, що спілчанами на Різдво Христове було ор-
ганізовано виставу на тему «Народження Ісуса Хри-
ста» в актовому залі ДВНЗ «ПХДПУ». Головна увага 
у виставі акцентувалася на значенні цієї події не 
тільки для українців, але й для всього людства. Щоби 
активізувати молодь на спілкування, проводилися 
різноманітні конкурси «Записано 14 вересня 2016 р. 
від Бойко О. В. 1985 р.н, який мешкає в м. Переяс-
лав-Хмельницький Київської області».  

Екс-президент ССХ М. Баклицька студентка 6 
курсу Факультету педагогіки і психології розповіла 
про мету і значення соціально-комунікативної роботи 
спілки. Зокрема, 4 жовтня 2016 р. в залі ім. В. О. Су-
хомлинського місцевого вишу ініціативні студенти 
провели семінар-тренінг на тему «Мотивація». Спо-
чатку перед присутніми було представлено саме по-
няття «мотивація». Далі усі охочі, а це близько 20-ти 
студентів, обговорили роль «мотивації» в житті сту-
дентства загалом, і християнина зокрема. Мирослава 
також повідомила, що члени спілки кожного року 
планують поїздки історичною Україною. Ними уже 
було організовано поїздку до Одеси, Білгород-
Дністровського, Кам’янець-Подільського, Луцька 
тощо. Зазвичай, поїздка триває два дні, у перший 
день відвідують музеї, виставки, історичні пам’ятки 
міста, а на другий – проводять молитовне богослу-
жіння в церкві, яка приймає студентів, надає житло 
та харчування. «Тобто ми витрачаємо власні кошти 
лише на переїзди та екскурсії, тому і називаємо їх 
бюджетними, тобто по кишені студентові», – зазна-
чила Мирослава «Записано 7 липня 2017 р., від Ба-
клицької М. Ю. 1996 р.н., яка мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області».  

Подорожі історичною Україною не лише роз-
ширюють світогляд спілчан, але й сприяють налаго-

дженню серед молоді соціальних зв’язків і міцної 
дружби, яка з часом переростає у шлюб. Так і для 
Мирослави поїздка до Кам’янець-Подільського у 
травні 2016 р. стала щасливим квитком до нового 
соціального статусу. Серед подорожуючої молоді був 
і її майбутній наречений, також активний учасник 
ССХ Білгорода-Дністровського. Мирослава переко-
нана, що тільки з хлопцем-християнином можна по-
будувати міцну і велику родину. Адже члени проте-
стантських громад дуже відповідально ставляться до 
сімейних обов’язків, тому серед них майже немає 
розлучень «Записано 7 липня 2017 р., від Баклиць- 
кої М. Ю. 1996 р. н., яка мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області».  

Важливим напрямком діяльності ССХ Пере-
слав-Хмельницького є міжнародне співробітництво. 
Міжнародні заходи студентської спілки націлені на 
об’єднання усіх християн, незалежно від раси, 
політичних вподобань; встановленню соціальної 
співпраці християнських церков у сучасних еку-
менічних процесах; активізації спільної діяльності 
щодо ведення інформаційно-просвітницької роботи 
(розвиток екуменічної освіти та виховання), розши-
рення участі молоді в житті церкви, боротьбу з ра-
сизмом та іншими формами ксенофобії, активну ми-
ротворчу та екологічну діяльність, боротьбу за 
соціальну справедливість тощо. М. Баклицька прига-
дала, що в 2014 р. спілчани з Переяслава їздили до 
Киргизстану, у жовтні 2016 р. вона брала участь у 
поїздці в Латвію. Цього ж року молодь спілки 
відвідала Білорусь, Молдову, Німеччину. Зазвичай 
подорожуючі оплачують самі дорогу, а проживання 
та харчування за рахунок приймаючої сторони «За-
писано 7 липня 2017 р., від Баклицької М. Ю.  
1996 р.н., яка мешкає в м. Переяслав-Хмельницький 
Київської області». 

Одна з активних учасниць ССХ студентка дру-
гого курсу Факультету педагогіки і психології ДВНЗ 
«ПХДПУ» А. Бунчук, член церкви ЄХБ м. Яготина 
Київської області також люб’язно погодилася на ін-
терв’ю. А. Бунчук дуже щаслива, що в університеті є 
молодь з якою цікаво не лише навчатися, але й про-
водити вільний час, спілкуватися, обмінюватися дум-
ками, соціально важливим досвідом, вивчати духовну 
літературу. Таке спілкування, на її думку, збагачує як 
духовно так і інтелектуально, налагоджує спілкуван-
ня з однолітками. Їй також подобається те, що члени 
ССХ віддають перевагу розвитку особистості, багато 
працюють над собою, пропагують здоровий спосіб 
життя, сімейні цінності «Записано 3 липня 2017 р. від 
Бунчук А. В. 1999 р.н., яка мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області».  

Цінним і цікавим досвідом спілкування з од-
нолітками для А. Бунчук стала поїздка на 
Міжнародну конференцію під назвою «Сіль», яка 
відбувалася 1–5 лютого 2017 р. у Львові. ССХ 
Україна виступала співорганізатором конференції та 
зробила для всіх студентів, охочих приїхати значні 
знижки. Як зазначає Альона, «ця поїздка для мене не 
була матеріально обтяжливою, і обійшлася в 600 грн. 
плюс квитки. Розселили учасників конференції в 
комфортабельних номерах, 3-разове харчування, 
екскурсії по Львову також були включені в цей бюд-
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жет. Хвилюючим моментом конференції стало 
знайомство з її учасниками з-за кордону та різних ку-
точків України» «Записано 3 липня 2017 р. від Бун-
чук А. В. 1999 р.н., яка мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області». Так, дівчина по-
знайомилася і поспілкувалася з дівчатами та 
хлопцями з Грузії. На думку Альони, спілкування з 
студентством з-за кордону, її значно збагатило нови-
ми позитивними враженнями і емоціями, зробило 
впевненішою в собі, дало змогу пізнати їхні звичаї та 
культуру та розширило християнський світогляд. «З 
друзями з Грузії та іншими учасниками конференції я 
і нині підтримую контакти, ділюся враженнями, важ-
ливими подіями з особистого життя і церкви через 
соціальні мережі» – підкреслила дівчина «Записано 3 
липня 2017 р. від Бунчук А. В. 1999 р.н., яка мешкає 
в м. Переяслав-Хмельницький Київської області».  

Найцікавішими подіями конференції, на думку 
А. Бунчук, стали семінари-бесіди, на яких піднімали-
ся найактуальніші питання сьогодення. Дівчина бага-
то дізналася про роль та участь віруючих – християн 
в охороні довкілля, управлінні державою, великими 
комерційними структурами, політичних процесах. 
Найголовніше для Альони те, що вона ще глибше 
пізнала християнські істини викладені в Слову 
Божому та значно розширила свій кругозір та впев-
неність в обраному для себе шляху та його значенні 
для суспільства «Записано 3 липня 2017 р. від Бун- 
чук А. В. 1999 р.н., яка мешкає в м. Переяслав-
Хмельницький Київської області».  

Відвідують зібрання ССХ і студенти, які фор-
мально не належать до жодної із релігійних конфесій. 
Так, студенту третього курсу Історичного факультету 
ДВНЗ «ПХДПУ» М. Левченку подобається популяри-
зація ССХ здорового способу життя, ігнорування ал-
когольних, нікотинових та наркотичних допінгів, а та-
кож спілкування з молоддю, яка постійно самоудоско-
налюється, вивчаючи і поширюючи Біблійні істини 
«Записано 10 травня 2017 р. від Левченко М. О. 1997 
р.н., який мешкає в м. Яготин Київської області». 

Інформаційні і соціально значимі заходи ССХ 
провела 25–27 квітня 2017 р. в ДВНЗ «ПХДПУ». 
Інтелектуальний проект «Руйнівники міфів» був при-
урочений відзначенню в Україні та в світі 500-річчя 
Реформації. Захід складався з обідніх дискусій та 
вечірньої програми в стилі кафе. Організаторами за-
ходу стали координатор ССХ у Переяслав-
Хмельницькому О. Бойко та лідери осередку М. Го-
рай та М. Баклицька. «Руйнівники міфів» – це сту-
дентський інтелектуальний проект, на якому гості, 
запрошені студентами спікери, руйнували міфи про 
християнство, самосприйняття та мораль, а саме: «Я 
нічого не вартий», «Життя – біль», «Жити на 100 % 
неможливо», «Бог проти сексу», «Я народжений 
страждати». Спікери, які взяли участь в обговоренні 
міфів, – директор ВГО «Співдружність студентів-
християн» України Ю. Ніколайчук, соціальний педа-
гог О. Бойко, юрист О. Кеба, координатор централь-
ного регіону ССХ України Марина Гнатишина, пси-
холог, бакалавр богослов’я В. Степанець та мо-
лодіжний лідер Є. Ященко, – розкривали зміст цих 
питань з точки зору ідей Реформації [8]. 

Інтелектуально-комунікаційні заходи тривали 
протягом трьох днів. Крім бесід та диспутів, учасни-
ки і організатори (близько 300 осіб) слухали сту-
дентів-музикантів, насолоджувалися грою театраль-
ної групи, яка також складалася зі студентів. Кожно-
го вечора відвідувачі куштували солодощі з чаєм. 
Організатори проекту впевнені, що такі зустрічі до-
помагають студентам розвиватися і висловлювати 
свою думку, розмірковувати над сенсом життя та 
знайомитися з істинами Реформації та основами хри-
стиянства [9]. 

Цінне соціально-комунікаційне значення 
відіграють літні християнські табори, де без остра-
ху, що тебе обдурять чи образять йдуть працювати 
та проводити служіння студенти-християни. Слід 
зазначити, що на роботу до табору беруть лише 
охрещених членів церкви, які зарекомендували се-
бе як у навчанні, так і в служінні та інших суспіль-
но-значимих справах. Студенти-лідери мають бути 
для дітей, які відпочивають у таборі, взірцем в 
умінні працювати, налагоджувати контакти з одно-
літками та проводити дозвілля. Цього року А. Бун-
чук перший раз працювала лідером в таборі «Дже-
рело надії» (с. Циблі Переяслав-Хмельницького 
району), і зарекомендувала себе як відповідальна, 
комунікабельна, працьовита та креативна осо-
бистість. Пройшовши з успіхом випробувальний 
термін в першу зміну, керівництво запропонувало 
А. Бунчук залишитися працювати на все літо «За-
писано 3 липня 2017 р. від Бунчук А. В. 1999 р.н., 
яка мешкає в м. Переяслав-Хмельницький Київсь-
кої області».  

Слід зазначити, що майже всі члени ССХ Пе-
реяслав-Хмельницький здобували важливий соціаль-
ний та комунікаційний досвід в цьому таборі. Прези-
дент ССХ Переяслав-Хмельницького М. Горай також 
розпочала своє служіння з табору «Джерело надії». 
Ось яку повідала історію дівчина кореспонденту 
«Вісника Переяславщини»: «Ще будучи школяркою 
я відпочиваючи в таборі, познайомилася з те-
перішньою подружкою М. Баклицькою, зараз уже 
магістром університету. Через неї я познайомилася і з 
Переяславом, і з університетом, і потім поступила 
сюди на навчання. А от координатором в таборі був 
В. Михайлюк, який є пастором нашої церкви у При-
стромах. Тепер товаришую з його старшою донькою. 
Щонеділі вони з міста їдуть на зібрання, забирають і 
мене з собою. До речі, влітку знову планую побувати 
в цьому ж таборі» [10]. 

 
6. Висновки 
Отже, у ході проведеного дослідження доведе-

но, що міжнародний міжконфесійний студентський 
рух ССХ відіграє роль соціального комунікатора се-
ред української молоді, оскільки його діяльність 
націлена на студентів, які прагнуть інтелектуально і 
духовно розвиватися та самовдосконалюватися, 
щоби зреалізувати себе у соціумі.  

1) Показано, що ефективними інструментами 
для розповсюдження концепції ССХ стали засоби 
масової комунікації (соціальні мережі, друковані за- 
соби інформації, організовані зібрання, конференції,  
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подорожі тощо), де студенти обмінюються повідом-
леннями, думками, що сприяє формуванню грома-
дянських і патріотичних поглядів молоді.  

2) Встановлено, що основна концепція та за-
садничі положення програми ССХ України – це по-
ширення Слова Божого та прищеплення студентській 
молоді духовних традицій українського народу, які 
базуються на таких загальнолюдських цінностях як: 
релігійність, вірність родині, взаємодопомога, свобо-
долюбивість, законослухняність і патріотизм.  

3) Виявлено, що основними напрямками діяль-
ності ССХ Переяслав-Хмельницького є її співпраця з 
ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педа-
гогічний університет імені Григорія Сковороди», яка 
сприяє гармонійному вихованню студентської молоді 
та залучення її до українського державотворення. 

4) З’ясовано, що ССХ України відіграє не ли-
ше роль міжконфесійного соціального комунікатора 
серед української молоді, але й популяризує еку-
менічний рух за межами материкової України.  
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